

我的“学习强国”之旅

□市环境保护局 苏海燕

“藏”在角落我未识

“妈妈，我帮你挑战答题吧，我和姐姐一起答……”表哥女儿生日宴上，亲人齐聚一堂，嘈杂的环境中，呈现了这样暖心的一面：9岁的妹妹靠着12岁姐姐的臂膀，两个人安静地在角落里认真地答起题来，不时地思索，不时地讨论，让我倍感欣慰的同时，也让我的思绪一下子回到了3个月前。

当时，新冠肺炎疫情略有缓解，同事们都逐一回到了工作岗位。因为工作安排，我负责起单位的“学习强国”学习工作，摇身一变成了单位的“学习委员”。作为后台管理员，我邀请同事们积极加入学习组织，统计各位学员成绩，而后督促大家每日学习。看似简单的工作，起初我并未放在心上。

当我第一次登陆“学习强国”平台，“学而时习之，不亦说乎”的开页模式后，呈现出一个内容丰富、分类清晰的信息界面，细细数来，有“学习”“视频”两大板块38个频道，聚合了大量可免费阅读的期刊、古籍、公开课、歌曲、戏曲、影视、图书等资料；整个平台以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，不仅包括重大会议精神重要讲话，更包含了党、政、军在各方面建设上的要闻时事，还有各个省份专项频道，更有一些特色栏目等内容丰富，还实时更新，那一刻，我感觉如获至宝。

遨游在知识的海洋

每日一曲，让我每天早起精神抖擞；时政要闻，让我每天能第一时间关注国家的时事政治；重要讲话，让这些

下笔烧脑的键盘侠们，在了解最新时政的同时还可以好好学习一下高质量的范文；聆听党史，看看共产党的发展历程，在内心勾勒出一幅知识框架图，增强了对历史的浓厚兴趣；每日一景，可以足不出户，看遍天下美景；经典电影片段，让我能时时刻刻感受到我们今天幸福生活的来之不易；英雄人物，让我明白了，在越来越多的领域，在每一个普通而又平凡的岗位上，有很多默默无闻的英雄，是他们建起了坚固的模范长城，时刻感动、引领着我们；幽默敬业的交警姐姐、调皮捣蛋的熊孩子、默默无闻为消防员付账单的邻家大姐……短小精练的微电影，庄严又不失风趣幽默。

原本，她只是作为一款软件、一项工作，走进了我的生活。然而，当我真正了解她时，我很确定，她是我的幸运，在这里，好像在知识的海洋里遨游，抛开了视频软件、淘宝，远离了游戏、八卦，在“断舍离”的同时，过滤出了真正需要的知识。

最初的督促学习成了自主学习，身边的同事和伙伴们出现了这样一幕幕让我感动的瞬间：在单位里，每天早上，各个科室都会断断续续传来新闻联播等各类新闻及播报的声音；工作群里，争相分享着今日所学；办公室里，同志们低头答题或者互相请教的场景，成为单位一景。每次同事们一见面，就相互调侃，“我看到你就想到我今天的学习强国还没有学。”回到家，老爸老妈看我们都在学习，好奇之下也要下载学习；最让我印象深刻的是年过八旬生病的外公，在医院里做完手术没有几天，嚷嚷着想听新闻，我建议他可以听“学习强国”，谁知，外公竟说：“我平时就是在手机上听的，你舅

妈给我下载的有，但是刚手术完，暂时不让听……”那一刻，我竟然莫名的感动，忽然觉得我的工作不再平凡，不再简单。良好的学习氛围，不是一朝一夕；良好的学习习惯，也不是一朝所成。如果我能让多一个人多学一点点知识，那便是我“学习委员”所作的一点点贡献吧。

学无止境，勇攀高峰

少而好学，如日出之阳，壮而好学，如日中之光，老而好学，如秉烛之明。在这个瞬息万变的时代，学习早已不只是学生的“专利”。网络第一主播薇娅用3年的时间，从一个名不见经传的直播走到现在，仅2018年就引导成交额27亿元，“双11”当天24小时3.3亿元的引导成交额，让我诧异这个时代的变化。这个成绩，除了坚持，更多的是静下心来学习，慢慢拔尖。益智类节目“超强大脑”里年仅12岁的未成年选手，和各位大哥哥大姐姐站在同一起跑线上去竞争，幕后花絮中，他除了天资聪颖，还在妈妈的指导下，一次次学习，一次次的思考和练习。身边这样的例子也数不胜数。那些优秀的人尚且如此，我们还有什么理由不学习呢？

小到个人，大到国家，不积小流，无以成江河。回望国家发展的历史长河，从“东亚病夫”到“东方雄狮”，不断在奋进中崛起。当今世界的综合国力竞争，说到底就是人才竞争。作为新时代的青年，我们更要奋发图强，努力拼搏，学习本领，磨砺自我。

“学习强国”，学习才能强国。（本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文三等奖）

学习从未停止，但因“你”而改变

□市人社局 司马明亮

“修身、齐家、治国、平天下。”悠悠古语，激荡心田，每个人心中都有一个强国梦！不认可吗？当你听到“东亚病夫”心中有何感想？我们都渴望生在一个强大的国度，这已经是一个不争的事实，无需再彼此问题困扰。如何实现强国？鲜红的颜色中凸显出答案：“学习强国”。

“学习强国”是一个由中宣部主管的优质学习平台，立足全体党员，面向全社会，打开“学习强国”，“学而时习之，不亦说乎”如面善诱，“滴水涟漪”柔中有坚，入目入心，如黑夜中的启明星，指引着我们前行的方向。

回忆与“学习强国”的相遇相知，让我想到了一个关于“捡石头”的故事。一位巴格达商人深夜赶路，突然有一个陌生的声音对他说：捡几块石头吧，明天你会既高兴又懊悔的。他听了劝告，真的捡了几块石头，等天亮后，掏出自己捡的石头一看，全部都是价值不菲的宝石。现代社会生活中，每天都有各种各样的信息涌向我们，身在其中，不免盲从，甚至失去了学习与思考的时间，而“学习强国”正是我们学习旅途中智慧结晶的宝石，它包含的东西很多，但都去繁去杂，条理清晰，求之即来，通过学习不断提升自己，以达修身。

知国事，晓党史，与时代同行。脱贫攻坚、全民抗击疫情、乡村振兴、构建人类命运共同体，这是国事，但更是

与我们每个人息息相关的事。国为民生，与国同行，我们有了前进的方向，更有前进的动力。学习党史，革命先烈，为追求真理流血牺牲，鲜血染红的旗帜，飘荡在和乎年代的上空，成就不变的色彩。老党员在临终之时的最后一次贡献：“有一分热，发一分光，余热就发个余光吧！即使我们没热了，没光了，死了，也要把遗体贡献出来。”这是对信仰最好的宣誓，用一生去践行对生命真谛的追求！向伟大的人致敬，这就是我们的共产党人，为人民事业奋斗终身。无数的英雄事迹，催人泪下，促人奋进！疫情当前，祖国在世界发声，携手全世界人民，同心抗疫，不分国界，伸出援助之手，用实际行动践行构建人类命运共同体，我为生在这个伟大的国度而感到自豪。

聆听时代心声，与勇者同行。我很喜欢“学习强国”中的人物频道，身边的感动、共和国荣光、最美奋斗者、时代楷模等等，从中读出了平凡中的伟大和时代担当者的精神。最美逆行者，平凡的岗位中涌现出数不尽的勇者，以生命守护生命，我们永远不缺少在危急关头冲在最前面的人，时代的担当者钟南山院士、李兰娟院士等，义无反顾地出现在疫情一线，这是一个充满青春活力的民族，它将不被任何困难所打倒！

平“语”近人，典在其中，与书香为伴。营情造景书莫藏，你垂我趣自

赏；窥得其中一丝光，心灵尽开无限窗。我们提倡书香中国，习近平总书记的讲话总是那么平易近人，语中有典，典中有语，就这样喜欢上了用典频道。从此打开“学习强国”，多了一项乐趣，就是沉浸在书香之中。爱读书的朋友，读书频道是个不错的选择，书评、荐书可以让我们快速地了解书日，读书不受限制，老少皆宜，还有音频和绘本，每日一读可以随时随地小小地感受下书香沁润，或许烦心事一扫而光了，进而全身心投入工作和生活中去。

童年学习的开始，有乐趣同在。如果认为“学习强国”仅仅是大人的学习平台，那就大错特错了，儿童教育一样趣味无穷。孩子的教育一直是父母所关心的，让孩子接触怎样的知识一时头疼不已，随着对“学习强国”平台的了解，我找到了儿童的乐趣，教育频道的亲子课堂，丰富多彩的内容为孩子的学习也大大增添了乐趣，科普小实验一度成为最爱。现在的“学习强国”已经成为我们全家学习的好帮手。

家是小小国，国是千万家，我们每一个人又是家的组合体，你好我好，“大家”才会好！“学习强国”是一个优质的学习平台，而用好这个平台的是我们每一个人，人人学习，家家和睦，国富民强，这才是学习强国！

（本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文三等奖）

“今天你学习‘学习强国’了吗？学了几分了？”“呐，正学着呢，你看着我这道题该点哪个答案？”“噢，快点看看我这个咋点不了考试呢？”瞧，这一大早的，我来到村子的小广场上，看到的就是这样一幅景象。

“来来来，闺女，你给看看我这个戏曲咋保存一下，我好在放羊的时候听听。”

“你那一会儿再说，闺女，先看看我这篇如何种蒜黄的文章咋收藏呢，我看不难，想试试种一下，等长好了，给大家伙都分点吃，哈哈……”说着话的同时，大叔大伯们又朝我这边围了上来。

我记得很清楚，自中宣部推出“学习强国”平台后，温泉镇党委组织部在第一时间与各村党支部联系，并抽取一名学习管理员，召开“学习强国”APP下载使用流程交流会，以便于各村支部党员学习使用。东程庄村彼时共有党员42名，常在家里留守的党员年龄普遍偏大，为了这个内容权威，知识丰富的“宝库”迅速推广到每个党员身上，村党支部专门召开了党员大会，我作为学习管理员面对面、手把手地教导参会党员从安装APP到学习，再到如何拿积分等进行了指导，并同时创建了支部党员学习群。另外，还对在外工作的年轻党员进行了线上指导学习。出乎意料的是大家一致对这个平台颇有兴趣，像发现了新奇宝贝一样。一时间，见面问东问西的，打电话发微信的，甚至晚上11点了还有人咨询学习上的问题，而村子里也就经常出现文章开头的情景，我也实实在在地被大家的热情感动着，更是在管理员的这份工作上做得轻松快乐。

当“学习强国”越来越被大家了解之后，下载学习的人数也在逐步增多，每日的学习也成为大家生活中不可缺少的一部分。您瞧，大街上又碰见大叔了。

“来来来，闺女，这两天在‘学习强国’上看人家别的地方那个养羊的报道了，人家那个规范，还是科学养殖，我看看中呀。你看咱也学习学习，把村里的养殖小散户也规模化一下咋样？”正和张大叔说着，程大伯也凑过来了：“就是就是，我是这几天看人家上面那蔬菜大棚种植了，全部都是科学自动化，我就感觉咱村里的农田都算是好地，咱能不能选一两样

适合在咱这种种植的蔬菜进行规模化种植呢？这样能为咱村里的村民多增加多少收入呢，我看看现在咱光种粮食是不中了。”

大叔们越说越激动，我听着他们用最朴实的土话谈论着，很震撼，感触也很大，他们都是做了一辈子农活的农民，在接触“学习强国”后能清楚地知道：用科学方法来养殖、种植并且实现农业规模化。我是幸运的，通过“学习强国”，见证了我身边最基层的劳动人民的变化，也同时实现了自我素养的提升。

2020年，在新冠肺炎疫情期间，“学习强国”又起到了不可忽视的作用。刚开始，村子里人心惶惶，广大党员通过“学习强国”学习着最新的疫情防控知识和政策精神，大家更是在第一时间将自己学到的内容发到村民微信群里，安抚村民不要相信坊间传闻及小道消息，让全体村民获得最权威、最科学的信息。面对沉重的疫情防控，让村民有了主心骨而不再恐慌，更是增加了全民抗疫的信心。也让我感受到，在抗击新冠肺炎疫情上，我们党和人民万众一心，众志成城，定能打赢这场疫情防控阻击战。

回首与“学习强国”接触以来的点点滴滴，从教大家学习，到现在大家提起“学习强国”时的侃侃而谈，我无比欣慰，因它所收获的精神财富定会让大家生活越来越美好。学习需要坚持，作为最基层的青年党员干部，在以后的岁月中，我将继续在“学深、学透、学以致用”上下功夫，让思想的火花在实践中绽放，相信在“学习强国”里，我们的未来会有更多的精彩。（本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文三等奖）

春风十里不如全民学习

□温泉镇东程庄村 高瑞珂

我与“学习强国”的“爱恨情愁”

□庙下镇政府 任恬璐

不知是从哪一天开始的，清晨的闹钟一响，第一个习惯动作是摸到手机，点开“学习强国”APP，或是播放一首民族歌曲，或是在小视频里选择一段新闻资讯，边听边学习，唤醒大脑，进入充电模式，开启新的一天……

“恨与愁”

2019年体完产假上班，领导交给我的第一个任务就是下载“学习强国”，并要求每天学习。刚上班任务多，工作量大，我常常忘了“学习强国”的学习。有一段时间仅仅是为了提高积分而应付学习，根本没有用心。积分少、排名靠后，挫败感增强，然后就有了一种厌恶“学习强国”的冲动。

后来，工作调整，我成为镇里“学习强国”的主管，麻烦更大了。每周全市通报排名，29个单位，我们镇往往位居倒数后三位，次次被通报批评。24个行政村，1590名学员，想提高成绩工作难度大。我开始跟每个村的管理员沟通、村支部书记沟通，可是村里也有他们的难题，在农村会使用智能手机的年轻人大都外出打工，剩下的一些老党员和群众即使下载了“学习强国”平台，他们也不会使用。

那时，由于我自己也是刚接触“学习强国”，对后台系统也不够熟练，可是村里也有他们的难题，在农时会使用智能手机的年轻人大都外出打工，剩下的一些老党员和群众即使下载了“学习强国”平台，他们也不会使用。

“爱与情”

作为“学习强国”的主管，深知自己责任所在，遇到问题就要想办法解决问题。在领导的指导下，我到市委宣传部分学习管理后台系统的操作，如何分组、如何查看积分、如何更换村级管理员……

我们建立了“学习强国”管理机制，一周一排名，周一通报。建立“学习强国”管理员微信群，及时在群里将我市“学

习强国”管理平台最新通知和动态要求进行传达，并认真解答好下级管理员提出的相关问题。为提高我镇在全市的排名，我们想了很多办法，比如：我们教大家小技巧，把“每周答题”和“专项答题”放到周日再答，来提高周日的人均积分；我们设置小奖品，每周的满分学员可以得到奖励；入党积极分子要凭“学习强国”的积分才可以申请入党……

疫情期间，正值过年，我们抗疫不忘学习。利用村里年轻人都回来过年，又因为疫情的原因不能外出，我们又对“学习强国”进行宣传，各村又掀起了一波“注册”高潮，一时间我镇的注册率排到全市的前三列。我们不骄不躁，不厌其烦，每天提醒大家进行学习。付出总有回报，不知道什么时候开始，我镇的参与度、人均积分排名从倒数提高中游，并保持到现在。看到大家你追我赶的学习热潮和大家对“学习强国”越来越强的认可程度，我内心特别欢喜。可能没人理解我的窃窃自喜，但我知道这一点点的进步有多么不容易。好吧，革命尚未成功，我们还要继续努力！

工作上与“学习强国”离不开，生活上也已经离不开“学习强国”，从厌烦到接受直至喜欢，我自己都纳闷，是认识或是觉悟真提高了？答案显然不完全是！通过近一年来的“充电”学习，我开阔了视野，增长了知识。同事、朋友交谈之间，都会不自觉地吧“学习强国”挂在嘴边；参加各种考试，也总能在试卷上见到原题。成年人的世界里，惰性和贪玩依然是天性，但是为了更好地适应这个世界、适应工作和生活，需要不断充实、提高自我。

中国老话儿说“活到老，学到老”，列夫·托尔斯泰也曾经说过：“没有智慧的头脑，就像没有蜡烛的灯笼。”这话一点不错。无论你是否是一名学生、员工、政府官员、老板，还是已经退休的自由人，繁忙之余，多读一些书，学一些知识，用别人的智慧来填补自己的大脑，这都会让我们加深学识，做起事情来受益匪浅，事半功倍。

（本文获得汝州市“我与‘学习强国’”主题征文三等奖）

